

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 104 (3955)

ВТОРНИК, 26 мая 1970 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### У ПЕРВЫХ НАСТАВНИКОВ

На швейной фабрике событие — встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Людмилой Павловной Тарановой. Для швейниц событие это значительное, потому что Люда Таранова начала свою трудовую биографию на швейной фабрике, и многие ее помнят здесь. Вот почему и доверенным лицом у Л. П. Тарановой ее бывшая наставница, начальник цеха Анна Алексеевна Шевченко. На собрании она сказала:

— Трудовая биография Людмилы Павловны Тарановой началась у нас тогда она носила еще фамилию Шиловой. Люда Шилова пришла к нам прямо со школьной скамьи. Сначала — ученицей. Вскоре стала швеей — мотористкой четвертого разряда. Комсомолка, она все годы работала добросовестно, пользовалась уважением у тех, кто ее знал близко. Участвовала в общественной жизни коллектива фабрики. Как мы знаем из дальнейшей биографии Людмилы, она не снижала темпов своего труда и на строительстве. Хоть кандидатом в депутаты Люду выдвинули не мы, швейники, но горды тем, что в самом начале ее трудового пути мы направили ее по верной дороге. Я призываю всех в день выборов отдать свои голоса за верную дочь народа — Людмилу Павловну Таранову.

А потом выступали ее бывшие товарищи по работе тт. Попова и Кувшинова, которые сказали, что они от души рады выдвижению Людмилы кандидатом в депутаты верховного органа власти, что ей доверяет народ больших государственных дел и что они уверены — Люда будет внимательной к нуждам женщин-трудящих.

В ответном слове Л. П. Таранова поблагодарила женщин за теплые слова, которыми она, ее первые наставники, напутствовали, и обещала оправдать их доверие.



На нашем снимке вы видите 8-й микрорайон. Сейчас здесь ведется строительство пятиэтажного дома. Весь первый этаж будет занимать универсальный магазин. В этом же микрорайоне начато строительство детского сада. Фото А. ХАМЗИНА.

## СТРОЙКА У ВОКЗАЛА

Заканчиваются отделочные работы в новом здании узла почтовой связи, выросшем на привокзальной площади. В июне строители должны сдать этот объект в эксплуатацию.

С вводом в строй почтового отделения на вокзале сократятся сроки обработки корреспонден-

ция, освободится дополнительная площадь, которую связисты используют для увеличения мощностей своего предприятия.

Новый объект хорошо вписывается в привокзальную площадь, здание узла почтовой связи красиво и современно.

## В СЧЕТ СЛЕДУЮЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Ежедневно из ворот автобазы № 1 управления строительства выезжают на трассы водители В. С. Савченко, А. Д. Бердников, В. И. Борисов, М. К. Шекунов, Л. А. Щербанов и берут курс на строительные площадки. Это лучшие водители старшей автобазы в городе. Уже седьмой месяц они, впрочем, как и весь коллектив автобазы, работают в счет будущего года.

Автобаза завершила программу пятилетки еще в октябре прошлого года. Сверх плана уже перевезено около одного миллиона грузов. Это стало возможным потому, что водители автобазы особен-

но проявили себя за время ленинской юбилейной трудовой вахты. Весь прошлый год и первый квартал нынешнего они работали с удвоенной энергией. Автобаза вышла победителем в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, завоевав Почетную грамоту и переходящее красное знамя управления автотранспорта строительства.

Выполнив все пункты социалистического обязательства, водители решили продолжить ленинскую трудовую вахту до конца года. Они успешно выполнили план апреля и досрочно завершают программу мая. Стройки го-

рода своевременно получают грузы, доставкой которых занимается коллектив автобазы № 1.

Водители доставляют грузы и по дальним адресам — на новостройки города Зимы, на стройки Боханского и Осинского районов. Сборный железобетон в дальние районы доставляется зимой и летом, когда дороги открыты для тяжеловесных машин. Очередной сезон начинается в июне, и сейчас водители тщательно готовят к нему свои машины. В этом им хорошую помощь оказывают ремонтники, в том числе слесарь А. Д. Герасимчук и токарь И. А. Стадник, отличные мастера своего дела. Благодаря им, а также всей ремонтной службе коэффициент технической готовности транспорта в автобазе всегда высок. Это также способствует успешному перевыполнению программы пятилетки.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Памятник Владимиру Ильичу Ленину, открытый на центральной площади в городе Градец-Кралове. Фото ЧТК—ТАСС.

### ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ

ДАКАР. (ТАСС). Ленинизм и его воплощение в практике социалистического строительства в Советском Союзе являются для всего человечества неисчерпаемым источником теоретических знаний и конкретного опыта, заявил губернатор Али Диуф на открытии в сенегальском городе Сен-Луи юбилейной выставки, посвященной В. И. Ленину.

В нашей борьбе по ликвидации отсталости, тяжелых последствий прошлого, сказал губернатор, мы постоянно обращаемся к богатейшему наследию Ленина, с неослабевающим интересом изучаем его труды о социалистическом и партийном строительстве, о значении культуры и образования для народных масс.

### ПРАЗДНИК МЕТАЛЛУРГОВ

ВАРШАВА. 300-тысячный отряд польских металлургов отметил свой традиционный праздник — День металлурга. Героями дня были рабочие и служащие металлургического комбината имени Ленина. Это детище народной власти сегодня выплавляет в три раза больше стали, чем все металлургические заводы Польши давали ее в 1938 году. Металлурги этого предприятия, встав на трудовую вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина и 25-летия со дня победы над фашистской Германией, дали стране дополнительно продукции более чем на 700 миллионов злотых.

### УСПЕХИ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

ПРАГА. Более 40 миллионов чехословацких работников в стране и в зарубежных филиалах Остравско-Карвинского комбината имени Ленина в прошлом году направили, ими было представлено более 4 тысяч ценных изобретений и рационализаторских предложений. Успешные различные движения рационализаторов способствуют постоянному повышению производительности труда.

### КОНКУРС МОЛОДЫХ

СОФИЯ. Закончился второй республиканский конкурс учащихся сельскохозяйственных техникумов и училищ Болгарии на звание «Лучший механизатор». В финале, который состоялся в селе Салово Пловдивского округа, встретились победители конкурсов в техникумах и училищах.

# РУБЕЖ — 33 МИЛЛИОНА

## СО СЛЕТА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ГОРОДА

ТВОРЧЕСКАЯ бригада инженеро-энергетиков ТЭЦ-9 в составе тт. Жидневского, Варнаевского, Захарова, Кочергина, Боровского и других разработала и внедрила реконструкцию котлагрегатов типа ТП-65. Экономический эффект от этого предложения составил 68 тысяч рублей. Та же самая бригада предложила усовершенствование

конденсатора турбины ВПТ-50 и изменение схемы подпитки теплосети и схемы подачи сырой воды с целью использования тепла выхлопного пара двух турбин. Реализация этого предложения на станции дала экономию 175 тысяч рублей.

Это только один пример благотворного влияния творчества ра-

ционализаторов на показатели предприятия, на повышение эффективности производства. Их можно привести десятки почти с каждого предприятия города. Бригада творческого содружества нефтехимкомбината в составе тт. Геллера, Демина, Катравеского, Корнуса и других изменила процесс конверсии в объекте 71, Бекова — новая конструкция по-

в результате реконструкция двухполочных конверторов на четырехполочные дала экономию пара — 92 264 гкал. Во второй год использования предложения экономия составит в пересчете на деньги 172,9 тысячи рублей.

Предложение рационализаторов цементного завода тт. Амбалова и

рога вращающихся печей — позволила экономить в год 200 тысяч штук огнеупорного кирпича, 20 пороговых бронеплит из жароупорной стали. На электромеханическом заводе за счет внедрения рационализаторских предложений экономлено 228 тонн черного ме-

(Окончание на 2 стр.)

### РАПОРТУЕМ!

## ТАК ЭТО БЫЛО

«Дом № 4 по Малому Харитоньевскому переулку встретил нас ярким плакатом, торжественным гулом, веселым пенем. Путь до столика мандатной комиссии показался делегатам триумфальным шествием победителей. Ну, что же? Так это и было.

Мечта осуществилась. Съезд созван...  
...Первый съезд союзов молодежи объявляется открытым. Да здравствует Российская Коммунистическая партия большевиков!

О, как спели мы тогда «Интернационал». Каждое слово великого гимна сливалось с биением сердца любого из нас, каждая строчка гимна была нашей клятвой партии большевиков, навечной присягой советской молодежи в верности идеям коммунизма. Почетным председателем съезда под несомненные овации был избран Владимир Ильич Ленин...» — вспоминает комсомольский поэт Александр Ильич Безыменский.

Еще задолго сообщение о том, что день 26 мая войдет в историю комсомола, было встречено комсомольцами и молодежью с вдохновением. В каждой комсомольской группе, организации прошли собрания. На них комсомольцы взяли на себя повышенные предсъездовские обязательства.

17 666 членов ВЛКСМ в комсомольской организации нашего города. Во всеобщем ленинском зачете приняли участие 15 432 комсомольца. В дни, когда страна отмечала юбилей вождя, комсомол рекомендовал кандидатами в члены КПСС 250 лучших комсомольцев. Принято в ряды комсомола 2569 молодых рабочих, студентов, учащихся, служащих.

К юбилею Ильича 12 тысяч комсомольцев работали по личным обязательствам и намного перевыполнили их. На электромеханическом заводе досрочно выполнили заказ для Шушенского мемориального центра. Можно было бы привести немало примеров того, как комсомольцы проявляли свой почин, свою инициативу. А это и есть выполнение ленинского завета: «Союз Коммунистической Молодежи должен быть ударной группой...».

«Показывать пример в труде и учебе, постоянно повышать производительность труда, совершенствовать свою квалификацию», — сказано об обязанностях комсомольцев в Уставе ВЛКСМ. И комсомольцы стройки, нефтехимического комбината, фабрики индивидуального пошива, швейной фабрики, филиала НИИхиммаша повышают профессиональные знания, участвуют в рационализации и изобретательстве, освоении новой техники, ускорении научно-технического прогресса.

Во время ленинского зачета резко возрос интерес молодежи к изучению марксистско-ленинской теории. Ленинские произведения изучали в кружках комсомольской политики, теоретических семинарах. В первых комсомольских организациях успешно прошли ленинские уроки.

Коммунистическую убежденность комсомольцы подтверждают своим участием во всех делах.

Идет Всесоюзный экзамен спортивной и оборонно-массовой работы, по физической и военно-технической подготовке. 11 729 комсомольцев стали участниками этого смотра. Сдали экзамен мужества в комсомольских организациях ТЭЦ-10, профессионально-технических училищах № 4 и других. Комитеты комсомола заботятся о физической и военно-технической подготовке молодого поколения. В ряды защитников Родины становится пополнение, достойное славы своих отцов.

Итак, сегодня знаменательное событие — открыт XVI съезд Ленинского комсомола. В его работе принимают участие и делегаты нашего города — комсомольцы Альбина Козловских и Виталий Макаренко.



Не найти в нашей жизни того участка, где бы не принимал своего участия комсомола. И когда называешь имена лучших строителей, химиков, ученых, служащих, студентов, школьников, среди них всегда есть комсомольцы.

Наши фотокорреспонденты сделали несколько снимков, на которых запечатлели некоторые мгновения из жизни комсомольцев нашего города. Комсомольцы — монтажники из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж, поручено на строящихся объектах нефтехимии монтировать фермы на одном из цехов ремонтно-механического завода.

\*\*\*  
Людмила Лазуткина — строитель. Год назад она закончила профессионально-техническое училище и сегодня работает в бригаде отделочников СМУ-5, которой руководит Михалева. Людмила — комсорг бригады, со своими товарищами она работает на отделе училища в 7-м микрорайоне.

А на этом снимке — ребята из школы № 20: Виктор Самойлов, Эля Гандгорн, Володя Семенов, Наташа Мейер. Они победители смотра «Творчество молодежи».

Фото А. ХАМЗИНА, И. АМОСОВА.

ЧЕТЫРЕ года назад комсомольско-молодежной бригаде пека 50 завода гидрирования было присвоено имя «Бригада XV съезда комсомола». Получить это звание было непросто. Мало быть дисциплинированным, прекрасным производственным. Нужно, чтобы вся бригада была крепкой семьей, чтобы каждый отвечал за все в смене, чтобы во всяком деле проявлял свою инициативу. Ведь авторитет комсомольской организации зависит от активного участия в ее работе каждого члена ВЛКСМ.

И сегодня они верны себе. Социалистическое обязательство по выполнению плана ремонта арматуры высокого давления на 115 процентов выполнено к открытию XVI съезда ВЛКСМ.

Успешно заканчивает 11-й класс вечерней школы комсорг бригады Володя Брагин. В этом году он награжден значком ЦК ВЛКСМ «Передовику производства», а за успехи в учебе — ценным подарком на заводе.

Самый молодой член бригады — Сережа Дорожкин. Он пришел в бригаду всего лишь несколько месяцев назад. Успешно учится в 9-м классе вечерней школы и за активное участие в комсомольской работе награжден Почетной грамотой горкома ВЛКСМ. Он освоил рабочее место слесаря и уже имеет рабочий разряд.

Отмечен Почетной грамотой ГК ВЛКСМ еще один член бригады — Александр Маслеха, который учится сейчас на курсах повышения квалификации. Он активный участник заводского «Комсомольского прожектора». Александр Евсеев во время учебы в техникуме был на практике в бригаде Говорина, а после защиты диплома опять пришел в эту же бригаду.

Много славных дел на счету передовой бригады, но в предсъездовские дни нельзя жить прошлым, и ребята проявляют свою инициативу. Недавно комсомольцы бригады приняли участие в субботнике по благоустройству комсомольского парка имени XV съезда ВЛКСМ.

А сейчас ребята готовятся к сдаче зачетов по военно-патриотическому комплексу — прыжки, метание гранат и многое другое, но один из видов уже сдан — плавательные зачеты, ребята успешно сдали этот вид спорта. А. БОРИСОВ.



## Я ЖМУ ЕМУ РУКУ

КОГДА в Ангарске зажигаются огни и последние трамваи уходят в парк, Саша раскрывает тонкую ученическую тетрадь и пишет стихи. Он пишет о своем городе.

Ангарск — его любимый город. Здесь самые красивые деревья, самые красивые дома, здесь живет его друг Генка Кабулов.

Саше Трегубенко хочется быть журналистом. И поэтому каждый день он пишет хотя бы строку: о себе или о своих ребятах, или о том, как в городе начинается утро.

Однажды он решил написать рассказ о физике Фадее Елизаровиче: это человек, влюбленный в свою работу и в Василия Пескова, журналиста из «Комсомолки».

Саша писал о нем долго и мучительно, и у него ничего не получалось. Тогда он решил, что журналистом ему не быть, и когда он закончит десятый класс, пойдет в мединститут.

Саша долго был комсоргом класса. Он организовывал в своей 31-й школе радиоузел, доставал необходимые приборы и все-таки не мог не забегать в городской штаб пионеров «Родник», к которому привык. Там он с шестидесяти седьмого года.

Еще Саша очень любит танцевать, он много лет ходил в танцевальный кружок Дворца пионеров, а потом ушел, сохранив на занятость, но до сих пор танцует в школьном танцевальном ансамбле, и ему это нравится. Он никогда не пропускает занятий в радиокружке, штабе пионеров, школьном радиоузле. И сверх этого — книги: любимый Тургенев, Лермонтов.

Все в жизни дается с трудом. Для того, чтобы когда-нибудь называться настоящим человеком, нужно много работать, трудиться, воспитывать себя. Саша Трегубенко любит людей, умеет радоваться их счастью.

Я жму ему руку и верю в него.

Д. ЗВЕНИГОРОДСКИЙ, рабкор.

## ИНТЕРВЬЮ ДАЮТ СТАРШЕКЛАССНИКИ

### СПРОСИ СЕБЯ СТРОГО

Жёна ТУДОРЕВА,  
комсорг 9 «А» класса  
школы № 27

Вот меня избирают комсоргом класса. Я должна помогать товарищам. Как комсорг, я, во-первых, стараюсь сделать так, чтобы наша группа пополнялась новыми комсомольцами.

Во-вторых, стараюсь сделать работу в группе как можно интереснее и разнообразнее. Но иной раз от ребят слышишь, что им не нравятся темы бесед, классных собраний... Старшеньсы объясняют, что каждая беседа не пропадет даром. Знания пригодились. И потом — нужно добиваться, чтобы ребята сами проявляли инициативу. Конечно, с комсомольцев надо требовать, и требовать вдвойне. Ведь комсомолец в рядах передовой молодежи. Считаю, что инициатива каж-

дого комсомольца — это то, что должно укреплять комсомольскую группу.

Скажу о себе. Если честно, то я мало спрашиваю с комсомольцев, но это не потому, что не хочу, у меня это как-то не получается, еще нет большого опыта, и все-таки я стараюсь сделать так, чтобы ребята почувствовали мое стремление сделать жизнь нашей группы интереснее.

И еще одно — невозможно сплочение группы без правды. Иным она не совсем нравиться. Некоторые не принимают ее во внимание и относятся легкомысленно. Я говорю всегда правду в глаза! В нашем классе 16 комсомольцев. И каждый из них несет маленькое свое дело в школьные дела. Но и небольшие дела влияют в то большее, из чего складывается наша комсомольская жизнь.



# РУБЕЖ — 33 миллиона

## СО СЛЕТА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ГОРОДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

та, 215 килограммов цветного. На счету большой армии рационализаторов и изобретателей города — число их составляет 7830 человек — 31 миллион рублей экономического эффекта, полученного от внедрения предложений за четыре года и три месяца пятилетия.

Сегодня каждый десятый в городе — рационализатор, среди инженеров и техников, которых насчитывается в городе 10 тысяч, — каждый третий. Встав на трудовую ленинскую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, рационализаторы-ангарчане значительно перевыполнили выятые социалистические обязательства. Поговорить об этом, поделиться опытом творческих форм организации рационализаторской деятельности, наметить рубежи на будущую пятилетку и собрался на свой первый слет рационализаторы и изобретатели города в актовом зале строителей.

Краеугольный камень технического прогресса — повышение производительности труда, и ключевая проблема сегодняшнего дня — повышение эффективности общественного производства. Об этом, о необходимости направлять и концентрировать творческую мысль новаторов, которым принадлежит важная роль в ускорении технического прогресса, и говорил докладчик, секретарь горкома КПСС Т. Грехов Л. И.

Прошедшие четыре года показывают, отметил докладчик, что рационализаторы и изобретатели города внесли немалый вклад в дальнейшее техническое совершенствование предприятий, освоение новых процессов, автоматизацию и механизацию, модернизацию оборудования, улучшение организации и условий труда. На предприятиях прижилась одна из эффективных форм — бригады творческого сотрудничества, сейчас их в городе насчитывается 227. Творческие бригады позволяют разрабатывать высокоэффективные пред-

ложения, позволяющие устранять «узкие места» производства, повышать производительность труда.

Активизировалась и деятельность изобретателей — с начала пятилетки подано в комитет по делам изобретений и открытий 167 заявок, на 42 получены положительные решения. 31 новшество внедрено в производство с экономическим эффектом пять миллионов рублей. На нефтехимическом комбинате оформлено 45 заявок, девять изобретений внедрено, получено 15 авторских свидетельств. В филиале НИИХиммаша подано 63 заявки, внедрено 14 изобретений. В ОКБА подано 57 заявок, внедрено 8 изобретений. К сожалению, на других предприятиях, в частности в управлении строительства, на электромеханическом заводе, заводе химреактивов, имея по сути дела рационализаторские предложения на уровне изобретений, не стремятся оформить материалы в комитет. Из-за такой беспечности снижается эффект внедрения их в народное хозяйство.

Предметом особого внимания рационализаторов должно стать изыскание резервов и усиление режима экономии, как это решил декабрьский Пленум ЦК КПСС. Определенных успехов в этом предприятия города достигли, это позволило дополнительно выпустить различной продукции на два миллиона рублей. Способствуют этому и различные конкурсы на лучшее предложение по экономии сырья, электро- и теплоэнергии. Нефтехимики в период конкурсов сэкономили 3780 тонн нефти и нефтепродуктов, 10261 тону различного сырья. И в то же время на таких предприятиях, как завод КВОНТ, мясоперерабатывающий завод, станция Китай-Комбинатская, Суховская, Китой, и других по-прежнему низка массовость, здесь рационализаторы занимают каждый 20-й или 30-й.

В многогранной работе рационализаторов призваны сыграть свою организаторскую роль сое-

ты ВОИР, которые порой еще робко осуществляют свое право контроля за своевременным рассмотрением и внедрением предложений, а кое-где — в СМУ-5, холодильники и других — полностью бездействуют.

В области рационализации есть много эффективных и интересных форм, однако в городе еще плохо поставлена пропаганда их, не налажен обмен опытом. «Порой доходит до курьезов», — сказала в своем выступлении на слете начальник отдела техниформации нефтехимкомбината М. П. Дирканос, — мы пишем по всем законам страны, ищем нужное приобщение, а оно у нас под боком, на электромеханическом». Подобной разобщенности, отсутствия обмена опытом говорили слесари ТЭЦ-10 Обухов А. Н. и Сидих Ю. В.

Строители находятся в несколько худших условиях, — отметил заместитель главного инженера стройки Шейнов В. Т., — поскольку предложения нам приходится согласовывать с заказчиками, а они порой не хотят этим заниматься. В настоящее время у нас лежат без движения восемь предложений, а УКС нефтехимкомбината никак не может определить, по какой форме их рассматривать: по старой или в свете нового положения о договорах.

На слете выступил инженер гипсового завода т. Пигина, главный технадзор комбината, заслуженный рационализатор РСФСР т. Корнус, заместитель начальника отдела цемзавода т. Бурчик.

— Мы, опытные рационализаторы, должны помогать молодым, — сказал с трибуны заслуженный рационализатор РСФСР, слесарь СМУ-5 А. И. Красников, — каждому нужно помочь по два-три человека в это трудное и улачительное дело. Главное не в экономическом эффекте, а в качестве предложения, его цели и нужности. Только массовым участием во внедрении нового мы можем облегчить труд.

Та же мысль просквозила и в обращении участников ко всем трудящимся города — принять участие в рационализаторской деятельности, в изыскании новых резервов повышения эффективности производства. В нем, в частности, говорится: «Продолжая ленинскую иллейскую вахту, мы призваны быть рационализаторами и изобретателями доблестно в этой пятилетке экономического эффекта от внедрения в сумму 33 миллионов рублей, а в следующей пятилетке — 35 миллионов рублей».

Б. ВИСЛИН.

## Последние дни в школе



В прошлую субботу в школах города прозвенел последний звонок в 8-х и 10-х классах. У выпускников началась напряженная пора — подготовка к экзаменам, начались консультации.

А 31 мая раздастся последний звонок для тех, кто пока аккомпанирует в школе не сдает. Игки, закончится учебный год. Со своим классом, школой респектаются ребята до 1 сентября.

А пока в школах идут последние уроки.

На снимках: внизу — урок математики в 1 «Б» классе школы № 10. У доски — отличница Марина Журина и учительница Людмила Михайловна Занобова. Вверху — на переднем плане — отличница Света Лузина. И. АМОСОВ.



## СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПИОНЕРЛАГЕРЯ

### ПОМОЩЬ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Строительство пионерского лагеря «Юбилейный» нефтехимического комбината началось давно. Еще в конце 1964 года мне пришлось в Москве в Госстрое РСФСР просить разрешения строить круглогодичный лагерь отдаленно АНХК по индивидуальному проекту с применением панелей, а не кирпичной кладки. Командировка кончилась успешно. Госстрой РСФСР удовлетворил просьбу Иркутского совнархоза и руководства АНХК.

Проходит почти полностью шесть лет со дня получения разрешения, но «Юбилейный», имея столь солидную «бороду» с историей строительства, до сих пор не закончен, не открыт.

В чем главные причины такого резкого отставания строитель-

ва? Мне кажется, что основным виновником является руководство комбината, где мало уделяют внимания стройке, не спрашивают ответственности с прораба Мягкошкова и мастера Кравцова за срыв еженедельных заданий и лучшую организацию труда на строительстве. В то же время руководство комбината ежедневно в течение года выделяет до сорока нефтехимиков на строительство пионерского лагеря. Конечно, это не квалифицированные строители, но, если их хорошо инструктировать, обеспечить необходимым инструментом, то нефтехимики могут сделать многое. Но этого внимания от руководителей прорабства нет. Кстати, руководители не могут обеспечить фронт работ и своих подрядчиков, работающих на строительстве «Юбилейного».

Много теряют рабочего времени электрики МСУ-76 и рабочие МСУ-41, которых строители сдерживают тем, что заблаговременно не пробивают отверстия в стенах для проводов электро- и водоснабжения в корпусах.

В результате ни одно здание «Юбилейного», несмотря на 80—90 процентов готовности, не сдано, хотя строителям предоставлены серьезные льготы. Отстают от сроков объекты водоснабжения, хозяйственная насосная подстанция и очистные сооружения, где работу своих субподрядчиков сдерживают строители МСУ-8.

Чтобы как-то выйти из положения, во что бы то ни стало ввести в эксплуатацию лагерь «Юбилейный», нефтехимики решили ежедневно в оставшиеся дни мая и весь июнь направлять в помощь строителям по 30 человек нефтехимиков, так сказать, по методу «народной стройки». Только, чтобы такая мера была эффективной, надо строителям рациональнее и правильнее использовать эту помощь, а не принимать как должное — нефтехимики, мол, пусть строят, а мы на других объектах звянем людей.

А. ТЯЖЕЛЬНИКОВ,  
агроном.

П. БУТШКИН,  
внештатный корреспондент.

## И В САДУ, И В ОГОРОДЕ...

Весна — лучшее время для посадки на улицах, в кварталах древесных и кустарниковых пород, а также плодовых и ягодных культур, в коллективных садовых товариществах и на приусадебных участках.

Чтобы правильно произвести посадку и обеспечить надлежащий уход за новыми плодовыми и ягодными культурами, необходимо подготовить ту почвенную среду, где будут расти и плодоносить эти многолетние породы. При этом важно определить для отдельных из них оптимальные плодородные почвы. Чтобы в дальнейшем обеспечить их рост и хорошее плодоношение, надо удобрить и хорошо обработать почву.

Затем нужно заметить места посадок прямолинейными рядами и приступить к копке ям. Расстояние при посадке плодовых деревьев — яблони, груши и сливы — при открытой культуре сибирских и дальневосточных сортов должно быть 5х5 метров, а для европейской и мичуринских крупноплодных сортов в сланцевой форме — 6х6 метров; для вишни степной и песчаной — 2х2 метра. Располагать посадки надо в квадратном или шахматном порядке.

Лучшим видом удобрений для всех плодово-ягодных культур является перепревший навоз-пергной. Кроме этого, при посадке надо использовать минеральные удобрения — суперфосфат, калийную соль (она же калийная селитра). Следует использовать также древесную золу, а на закисленных торфянистых почвах — известь-пушонку.

Нормой внесения удобрений при посадке (на малоплодородных почвах) считают для плодовых деревьев на одну яму — пергной 2—3 ведра, суперфосфата обыкновенного 80—100 граммов, а двойного — в два раза меньше и калийной соли — 40—50 граммов. Для других плодовых (слива, вишня) и ягодных культур нормы этих удобрений должны быть меньшими.

Все удобрения аккуратно перемешивают лопатами с верхним слоем земли и засыпают посадочные ямы. Для плодовых деревьев — яблони и груши сибирских сортов — в центре ямы вбивают кол длиной до 1,5 метров и вокруг него делают небольшой холмик из погребенной и удобренной земли, он слегка уплотняется ногой и на него производят посадку. Для пло-

довых деревьев в сланцевой форме колья не требуются.

Перед посадкой саженцы осматривают, при этом все поврежденные и большие корешки и веточки обрезают острым ножом до здоровой части. В это же время подрезают и концы прошлогоднего прироста у внешней почки на четверть или треть их длины, при этом центральный побег обрезают меньше. При слабых корнях надземная часть обрезается больше.

Посадку удобнее производить вдвоем. Сажальщик — ответственное лицо прикладывает к колу через яму рейку, которая будет указывать уровень земли на участке. Ставит дерево корнями на холмик вплотную к колу с северной его стороны, равномерно распределяет корешки по холмику во все стороны. В это время второй работающий подает лопатой подготовленную и удобренную землю, а сажальщик пальцами лопоту набивает ее между корнями, не допуская пустот.

При посадке весьма важно, чтобы корневая шейка — место начала корней — была на 3 см выше общего уровня земли на участке — это на осадку земли в

ямах. Уровень этот указывает рейка. Глубокая посадка не допускается.

После посадки по ширине ямы делают из земли лунку и поливают по 2—3 ведра на каждое дерево. После окончания посадки деренца надо не торопясь «сердечком» подвязывать к колям, чтобы их не раскачивало ветром. Это в обязательном порядке относится и ко всем древесным породам при озеленении города. При осенней посадке и засушливой погоде для всех плодовых, древесно-декоративных пород и кустарниковых ягодников поливку через 8—10 дней надо повторить. Посадка кустарниковых ягодников несколько проще, а первоначальный уход мало чем отличается от правил ухода за плодовыми и древесно-кустарниковыми породами.

Особенности при посадке смородины и крыжовника: допускается заглубленная посадка, но не более 3—4 см. Все стебли малины при посадке надо обрезать «на пенек» на высоте 40 см от земли. При посадке земляники нельзя засыпать «сердечко» — точку роста — и периллохиски производить поливку.

А. ТЯЖЕЛЬНИКОВ,  
агроном.

# НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

В очередном матче на первенство страны по футболу ангарский «Старт» встретился с дебютантом класса «Б» — командой «Вулкан» из Петропавловска-Камчатского.

Перед началом игры я задал несколько вопросов старшему тренеру «Вулкана» В. Жильцову. Он весьма неохотно и скупо отвечал на них, поэтому мне очень немногое удалось узнать о новой команде. Команда дважды подряд выигрывала «кубок Севера», который разыгрывается футбольными коллективами Сахалина, Камчатки и Магаданской области: была финалистом розыгрыша кубка производственных коллективов добровольного спортивного общества «Спартак».

На вопрос «Кто сейчас играет в команде, свои или «чужие» — тренер ответил, не вдаваясь в подробности: «Есть свои, есть «чужие». Но затем, когда разговор коснулся подготовки команды к календарным играм, наставник

«Вулкана», что называется, проговорился: «Что можно требовать от команды, когда игроки впервые идут друг друга на поле. У вас — другое дело (он, видимо, не знает, что наша команда практически тоже вновь сформирована).

По календарю «Вулкан» должен провести на выезде шесть матчей. Три из них он свелничью. Как сложится игра в Ангарске?

С первых минут гости остро атакуют. Очень активно действует на левом краю нападающий «Вулкана» Дмитрий Дыкин (№11). Уже на 2-й минуте камчатцы получают право на угловой. Анатолию Савчуку пришлось усилить бдительность. Напряжение продолжалось недолго. Наша защита сумела нейтрализовать быстрых нападающих «Вулкана», игра сначала выровнялась, а затем хозяева поля завладели инициативой.

Но успеха «Старт» добился лишь на 25-й минуте. Первый гол

в ворота «Вулкана» забил Владимир Бабкин. Весь первый тайм был за «Стартом», однако увеличить счет наши футболисты не могли. Команда допускала тактический просчет, играя по ветру длинными передачами. Издалека навешивая на штрафную гостей, наши футболисты часто посылали мяч за спины защитников, чапающие «Старта» не могли дотянуться до него, и он становился легкой добычей вратаря.

Во втором тайме большую часть игрового времени команды находились на половине гостей. Но успеха «Старт» добился лишь на 32-й минуте, когда Николай Охремчук почти в центре поля ушел из-под опеки защитников, вышел один на один с вратарем и послал неотразимый мяч. За три минуты до конца встречи судья Виктор Веретенников из Читы назначил свободный. Нападающий гостей Иван Юдаев, получив «откат», забил ответный гол в ворота «Старта» — 1:2. Но через минуту Анатолий Ольховик закрепил успех «Старта» — 3:1.

«Старт» выступал в следующем составе: И. Акуленко, А. Савчук, И. Климачев (С. Муратов), С. Булаков, С. Кужелев, Б. Дермеев, В. Мелис, Ю. Масленко (Н. Охремчук), А. Ольховик, В. Бабкин, Г. Ципляев.

Итак, «Старт» провел на своем поле четыре матча, набрав 6 из 8 очков, забил 9 мячей, пропустил 6. Итог можно считать положительным. Болельщики встретятся с командой на своем поле 14 июня. «Старт» до этого проведет две встречи на востоке — с «Сахалином» и «Авангардом» и в Канске — с «Урожаем».

И. ИВАНОВ.

На снимке: через минуту игра начнется с центра поля.  
Фото И. АМОСОВА.



## УСПЕХ ЛЕОНИДА АНТРОПОВА

В Таллине закончились международные соревнования по классической борьбе, в которых принимали участие сильнейшие спортсмены из многих городов страны.

В этих крупных соревнованиях принял участие и юный борец из спортивного клуба «Ермак», бронзовый призер юношеского чемпионата СССР

Леонид Антропов (тренер — мастер спорта Г. Веляев). Дебют нашего земляка оказался удачным. Он завоевал второе призовое место. Леонид Антропов зачислен кандидатом в сборную команду Советского Союза и будет готовиться к юношескому чемпионату Европы.

## ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

Первенство области по жарно-прикладному спорту оспаривали две команды из Иркутска, две — из Ангарска и сборные городов Братска и Байкальска. Проводились соревнования на стадионе «Динамо», где хорошие условия позволяли спортсменам показать высокий результат. Как и предполагалось, основная борьба за призовые места разгорелась между командой курсантов ИПТИ и командой Ангарска. Иркутяне в Ангарске не смогли выиграть и у себя стремились любыми путями доказать, что они сильнее. Но досадный срыв в эстафете, когда из-за двух грубых нарушений правил команда не получила ни одного очка, дал

возможность стать чемпионами области ангарской команде.

Курсанты Анатолий Максимов и Николай Тутурин на стометровке показали высокое время — 19,8 секунды. Это на две секунды хуже нормы мастера спорта СССР. В эстафете победили братчане, преодолев все прергалы за 1 мин. 27,8 сек. Ангарчане проиграла всего одну секунду. В упражнении со штурмовой лестницей первым в окне четвертого этажа башни поднялся мастер спорта из Ангарска Валерий Шишмарев, показав среднее время — 17 секунд ровно. А курсанты училища в этом упражнении смогли почти достать команду А. Сафронова.

### ОТКРЫТИЕ СЕГОДНЯ

Необычное сооружение выросло последние два выходных дня на углу улиц Горького и Ворошилова. Здесь поднялся купол передвижного цирка Шанито, привозимого в наш город из Ленинграда.

Открытие цирка состоится сегодня специально подготовленным парадом артистов. Зрители познакомятся с мастерами иллюзионистов, жонглерами, акробатами-аэристами, воздушными гимнастами.

Передвижной цирк № 11 гастролировал в Ангарске в прошлом году. Однако нынче и коллектив артистов, и программа цирка изменились, так что вторая встреча ангарцев и гостей города обещает быть еще интересней. Цирк пробудет в Ангарске месяц.

### ГАСТРОЛИ

ИРКУТСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ  
29 мая вместо объявленного спектакля «Дауриня» пойдет спектакль «Попелуш Чинтис».

28 мая 1970 года в Ангарске — открытие цирка. Большая разнообразная программа в двух отделениях. Начало представления в 10-30. В субботу и воскресенье — по три представления. Начало в 12, 15 и 19-30. (368)

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 мая, ВТОРНИК  
14.50 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
14.55 — Открытие XVI съезда ВЛКСМ.

### Трансляция из Кремлевского Дворца

16.30 — «Человек Иван Чиников». Премьера телевизионного фильма.  
17.55 — В. Пистолко. «Бегу дороги». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. «8 рубль слеза».

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.30 — Телевизионная паворама.  
19.45 — Встречи с музыкантами.  
20.15 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Кандидаты народа.  
20.40 — Кинохроника.  
20.50 — «Получите ваш груз». Репортаж с тяжелой лесной площадки.  
21.15 — Новые киножурналы.  
21.35 — «Во глубине России». Музыкальная новелла по произведению К. Паустовского.  
22.15 — С телеэкранной ленты ТАСС.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 Ангарска объявляет прием учащихся на 1970—1971 учебный год для обучения по специальностям: слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий, электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электроустановок, токари. Срок обучения в училище 1 и 2 года.

В училище принимаются юноши в группы с двухгодичным сроком обучения в возрасте не моложе 16 лет, с образованием 8—9 классов; в группы с годичным сроком обучения — в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 10 классов.

Заявления о приеме в училище подавать на имя директора и указанного избранной специальности. К заявлениям прилагаются: аттестат или свидетельство об образовании, характеристика из школы или с последнего места работы, свидетельство о рождении, фотокарточка размером 3x4—6 штук, размером 4x6—4 штуки, справка с места жительства о составе семьи, справка с места работы родителей, медицинская справка (форма № 63); паспорт, военный билет или приписное свидетельство поступающие предъявляют лично.

Всем зачисленным и успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей, а отличникам учебы — на 25 процентов выше. Общежитием училище не обеспечивает. Заявления о поступлении в училище принимаются с 1 июня 1970 года.

Адрес: Ангарск, 16, ул. Народная, 20. ГПТУ № 34 (около ДК «Современник»), телефон 4-11-95, часы приема с 9 до 17 (проезд до училища автобусом № 6 до остановки «Квартал 179», трамваем № 5 — до остановки «Социалистическая»). (327)

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Н. Остроговского г. Ангарска производит набор учащихся на 1970—71 учебный год.

Училище ведет подготовку по следующим специальностям: юноши — столяры-плотники, монтажники конструкций-каменщики, слесари-монтажники по оборудованию предприятий нефтяной и химической промышленности; девушки — маляры-штукатуры, продавцы продовольственных товаров, продавцы промышленных товаров.

Принимаются лица в возрасте 15—16 лет, с образованием не ниже 8 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие), кроме того, учащимся в период производственной практики выплачивается 33 процента заработка. Группы продавцов общежитием не обеспечиваются.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление о приеме на имя директора, свидетельство об образовании или свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, фотографии 3x4—6 штук, справку с места жительства. Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Документы принимаются лично. Прием заявлений производится с 1 июня по 31 августа в часы работы.

Адрес: ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10. (308)

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ доводит до сведения организаций и граждан города Ангарска, что ввиду предстоящей застройки разработка земли под огороды на землепользовании комбината без разрешения отдела генплана управления капитального строительства запрещается.

Самовольные посадки картофеля или других культур, уничтоженные в ходе нового строительства, не будут оплачиваться, и никакие претензии по компенсации приниматься не будут.

Категорически запрещаются раскопки для посадки любых овощных культур в санитарно-защитной лесной зоне. В случае их выполнения последние подлежат ликвидации на основании решений исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся без какой-либо компенсации. (403)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ОРГАНИЗУЕТ двухмесячные курсы сортировщика готовой продукции: пресовщиц и заборщиц керамической плитки. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 7 классов. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 55 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика готовой продукции 3 разряда, пресовщица плитки 4 разряда, заборщица 3 разряда с предоставлением работы по указанным специальностям (заработок 110—130 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67 (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»). (372)

27 мая в актовом зале строителей выступит Государственный камерный ансамбль Армении. Художественный руководитель — заслуженный артист Армянской ССР Заря Свакциц, Солотка — Альмира Узулян. Касса работает с 16 часов. Начало в 21 час. (447)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ПИОНЕР» — Когда сражаются юные. 10, 11-40, 13-20. Свидаль. 15, 16-40, 18-20, 20, 21-35.

«АНГАРА» — Адам и Хевя. 17-30, 19, 20-40 (удлиненный — Альманах кинопутешествий).

«МИР» — Подростки (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 10, 13, 16, 19, 21-30.

«КОМСОМОЛ» — Так идет. 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

«ТРЕНАДА» — Храбрый воробей. 10, Фанфан-Таланган (дети до 16 лет не допускаются). 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удлиненный).

Кинотеатру «Комсомолец» требуется помощник кинокассира.

Учительница учащиеся 9 «Б» класса глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ученика средней школы № 10 ВАСИЛЬЕВА Славя.

## КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Улица трамвайных топелей. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС КИРОВА — Это далекие снега. 19, 21 (удлиненный) — День в семье Никитиных).

«ПОБЕДА» — Короли, регенты и шуты. 10, 11-45, 13-30, 15-16, 17, 18-46, 20-30, 22-15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Цветы западают. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный) — Альманах кинопутешествий). Зал «Восход» — Пусть говорит. 12, 16, 18, 20, 22. Таки и два мушкетера. 10, 14.

«ОКТАБЕРЬ» — Последние канулы. 10, 12, 14. Белое солнце пустыни. 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный).

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68